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class="tb42"> 其实也不难,通过几个方法，可以比较容易判断

出来真账与假账。 一、假账可以分为两类：假账真算与真账

假算。 1、假账真算：是会计用以记账的依据本身是虚假的

，那么即使它的会计核算再认真，最终产生的会计报表数据

也依然是虚假的。 2、真账假算：是会计用以记账的依据是

真实的，但后期的加工处理却采用了弄虚作假手法，最终导

致财务报表数据失真。 例如，企业为了逃避监管部门对部分

不合理、不合法开支的检查，人为地设置“两本账”，一本

是对外公开的财务报表账，一本是供企业内部人使用的小金

库账。有些企业甚至根据不同目的造假，人为编造出三本账

、四本账、五本账。以应付政府监管的不同方面。 二、假账

表现形式： （一）伪造、篡改、不如实填写原始凭证 这是行

为人使用涂改等手法更改凭证的日期、摘要、数量、单价、

金额等，或采用伪造印鉴、冒充签名、涂改内容等手法，来

制造证明经济业务的原始凭证。来源：www.examda.com本文

来源:百考试题网来源：考试大本文来源:百考试题网 如：某

厂职工利用一张字迹模糊，只有小写金额没有大写金额的发

票，在金额“50.12”元前添写“1”，改“150.12”元，同时

按150.12元添加大写金额，在财务科顺利报销。 又如：伪造

单据套取现金，私设小金库。单位以购买某种物品为名，编

造假发票，套取现金单独存放，用于不当支出。 （二）白条

顶库 所谓白条，是指行为人开具或索取不符合正规凭证要求



的发货票和收付款项证据，以逃避监督或偷漏税款的一种舞

弊手段。主要手法有： 1、打白条子，即以个人或单位的名

义，在白纸上书写证明收支款项或领发货物的字样，作为发

票来充当原始凭证。 2、以收据代替发票这种手法经常用来

偷逃税款，一些个体私营业主，当面对消费者为个人时，只

开具收据来证明此项经济业务的发生，而不开发票，以避免

税务机关的检查而偷逃税款。 3、不按发票规定用途使用发

票，如以零售、批发商业发票来代替饮食服务行业发票。 （

三）取得虚假发票 这种虚假发票包括两种情况，一种是发票

本身是假的，另一种情况就是发票所记载的内容是虚假的。

虽然国家以法律形式明文规定不得使用假发票，并且要求各

单位要重视发票的管理和使用，但近年来假发票却是风行天

下，十分猖獗的。单位之间相互开具假发票，甚至有人专门

以开具假发票牟利。 （四）自制假单据、虚开发票 虚开发票

是行为人在开具发票时，除在金额上采用阴阳术外，还开列

虚假品名、价格、数量、日期等，以蒙混过关，便于报销。

具体手法： 1、虚假品名：用便于报销的物品名称代替不符

合报销要求的实物名称。如购买化妆品开列为劳保用品，购

买保健品开列为药品等。 2、虚假价格；按需要开列价格或

按照虚假货物品名开列相符的价格。根据收款方、付款方作

弊的不同要求，虚假价格具有高开、低开、平开三种方式。

百考试题－全国最大教育类网站(www．Examda。com)来源

：www.examda.com本文来源:百考试题网来源

：www.examda.com 3、虚假数量；按需要开列数量或配合虚

假货物价格开列数量，根据收款方、付款方作弊的不同要求

，虚假数量具有多计、少计、等计三种方式。 4、假票真开



：用假发票开具真实业务。一个单位的假单据有时并不全是

外单位开具的，也有本单位业务部门、财会部门自制假单据

报账的情况。有的单位通过开具不真实的销货发票，虚减库

存，将真实的货物销售后将收入不入账，作为本单位的“小

金库”来源，以用来掩盖各种不合法的支出；还有的单位自

制假的支出单据，开支一些正常业务无法报销的费用；还有

的单位用自行印制的专用收据隐瞒收入。 （五）证证不符 是

指原始凭证与记账凭证二者之间的不相符。这种现象可以说

是普遍性的，有的原始凭证所记录的经济业务内容，发生日

期与记账凭证所用会计科目应反映的内容、记账日期明显不

符；有的记账凭证上所列明的原始凭证张数与实际所附张数

不符等。 （六）记账凭证上账户对应关系不正常 单位在经济

活动中进行会计核算，记账凭证上所使用的会计科目和其所

反映的具体经济业务内容，应符合财务会计制度的规定，但

有些单位却经常使用一些往来科目来偷逃税款，隐瞒收入。 

（七）虚构经济业务，编造虚假记账凭证 有的单位为了享受

国家税法规定的可用税前利润连续三年补亏的税收政策，而

编造虚假的经济业务来体现亏损，也有的单位为了体现业绩

而虚构一些经济业务来为大众呈现一种“虚盈实亏”的表现

。 （八）假账真做来源：考试大的美女编辑们来源：考试大

的美女编辑们采集者退散 无原始凭证而凭空填制记账凭证，

或在填制记账凭证时，让其余额与原始凭证不符，并将原始

凭证与记账凭证不符的凭证混杂于众多凭证之中。 （九）真

账假做 故意用错会计科目或忽略某些业务中涉及到的中间科

目，来混淆记账凭证对应关系等。 100Test 下载频道开通，各

类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


